



Следствие осталось без защиты

«Коммерсант»

Вчера в Санкт-Петербурге застрелили сотрудника службы собственной безопасности следственного комитета при прокуратуре РФ 29-летнего Дмитрия Маринина. Он был откомандирован из Москвы для обеспечения безопасности членов следственной бригады, расследующей громкое уголовное дело в отношении лидера так называемого тамбовского организованного преступного сообщества (ОПС) Владимира Барсукова (Кумарина). В связи со случившимся глава следственного комитета Александр Бастрыкин прервал свой деловой визит в Финляндию и вернулся в Россию, чтобы лично скоординировать работу следственно-оперативной группы.

Убийство произошло на окраине Санкт-Петербурга в Красносельском районе у дома № 100 по улице Ленина. По словам оперативников, преступник устроил засаду неподалеку от служебного автомобиля Дмитрия Маринина. Чтобы отвлечь внимание Дмитрия Маринина, киллер заранее проколол колесо его машины. Около 13 часов сотрудник службы безопасности следственного комитета вышел из подъезда. Заметив, что у машины спущено колесо, мужчина решил устранить неисправность. Достав из багажника домкрат и баллонный ключ, Дмитрий Маринин занялся ремонтом. В этот момент к нему сзади подошел неизвестный мужчина и несколько раз выстрелил в голову из пистолета. После этого злоумышленник скрылся с места происшествия. От полученных ранений господин Маринин скончался на месте. Об убийстве в милицию сообщили жители дома, обнаружившие тело погибшего рядом с автомобилем. На место преступления немедленно прибыла следственно-оперативная бригада, но найти и задержать убийцу по горячим следам не удалось. Не оставил киллер на месте преступления и оружие. По факту убийства сотрудника следственного комитета при прокуратуре РФ возбуждено уголовное дело. От каких-либо официальных комментариев непосредственные участники расследования пока воздерживаются.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Как сообщили в следственном комитете при прокуратуре РФ, Дмитрий Марининов был откомандирован в Санкт-Петербург из Москвы для обеспечения безопасности членов следственной группы, расследующей громкое уголовное дело о рейдерских захватах, за которыми стояли члены тамбовского ОПС. Создателем и руководителем этой преступной группировки следственный комитет считает авторитетного петербургского бизнесмена Владимира Барсукова (Кумарина). По данным следствия, под его непосредственным руководством был осуществлен рейдерский захват нескольких десятков предприятий.

Напомним, что в декабре прошлого года горсуд Санкт-Петербурга вынес приговор по первому уголовному делу о рейдерстве, за которым, по версии следствия, стояло тамбовское ОПС. Восемь фигурантов дела, по версии следствия, выступали в роли номинальных директоров компаний, через которые "тамбовские" проводили сделки купли-продажи захваченной недвижимости. При этом суд оправдал всех подсудимых по обвинению в участии в оргпреступном сообществе, но признал виновными в мошенничестве и легализации доходов, полученных преступным путем.

При этом стоит отметить, что сам Владимир Барсуков является подсудимым по аналогичным эпизодам другого уголовного дела — захвата ресторана "Петербургский уголок" и универмага "Смольнинский", которое находится на рассмотрении Куйбышевского суда Петербурга.

Адвокат господина Барсукова Сергей Афанасьев заявил "Ъ", что никогда ничего ни о каком Марининове не слышал и вообще не знает о том, что из Москвы была прислана спецохрана для членов следственной группы по этому делу. При этом господин Афанасьев не исключил, что его клиента "могут каким-нибудь образом попытаться привязать и к этому убийству", а само дело по рейдерству направить из Петербурга в Москву.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

В связи с происшествием в Санкт-Петербурге находящийся в Финляндии с деловым визитом (вместо двух дней поездка продолжалась всего четыре часа) председатель следственного комитета при прокуратуре РФ Александр Бастрыкин срочно вылетел в Россию, чтобы на месте скоординировать работу следственно-оперативной группы. Перед возвращением в Хельсинки господин Бастрыкин провел небольшую пресс-конференцию, где сообщил, что в следственный комитет при прокуратуре РФ поступала оперативная информация о возможности покушения на кого-либо из членов работающей в Санкт-Петербурге следственной бригады или оперативных сотрудников ФСБ РФ, сопровождающих расследование. "Криминальный мир давно объявил войну правоохранительным органам России, в связи с чем перед правительством РФ поставлен вопрос об укреплении структур собственной безопасности следственного комитета, в том числе путем расширения средств их вооружения. При этом речь идет не о том, чтобы вооружать следователей гранатометами и пулеметами, а об укреплении службы безопасности, не следователей, а специально подготовленных сотрудников. Сегодняшнее событие показывает, что значительная часть этих ресурсов должна быть направлена на укрепление именно службы безопасности", — отметил господин Бастрыкин.

Стоит также отметить, что, выступая недавно на торжественно мероприятии, посвященном Дню прокуратуры, руководитель следственного комитета особо выделил "дело Барсукова". "Расследование этого дела связано с преодолением серьезного административного ресурса, используемого обвиняемыми для оказания давления на свидетелей, незаконного освобождения Барсукова из-под стражи с целью избежать уголовной ответственности вплоть до побега", — сообщил 13 января Александр Бастрыкин. Заявление о готовящемся побеге своего клиента адвокат Афанасьев назвал фарсом: "Очень смешно, как он бы это сделал, он является инвалидом (у Владимира Барсукова нет правой руки). — "Ь")".

По словам же председателя следственного комитета, в помощь петербургским следователям для расследования убийства Дмитрия Марининова направлена большая группа следователей и криминалистов из Москвы, в расследовании участвуют также оперативные сотрудники ГУВД по Петербургу и Ленобласти. "Мы примем все меры, чтобы раскрыть это убийство", —



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

подчеркнул господин Бастрыкин.

Олег Ъ-Рубникович; Владислав Ъ-Литовченко, Санкт-Петербург

газета «Коммерсантъ» от 16.01.2009

16 Января 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507552>